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Σε μια οξύτατη απάντηση στον Γ. 
Παπανδρέου για την κριτική που 
ασκεί στο ΠΑΣΟΚ τον τελευταίο 
χρόνο, με αποκορύφωμα την επι
λογή του να μην παραστεί στη χθε
σινή επετειακή εκδήλωση για τα 
40 χρόνια από την ίδρυση του ΠΑ
ΣΟΚ αλλά να διοργανώσει τη δική 
του, έμελλε να εξελιχθεί η η χθεσινή 
ομιλία του κ. Ευ. Βενιζέλου. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ο αντιπρόεδροβ 
τηβ κυβέρνησηβ «αφιέρωσε» ουκ 
ολίγε β απαξιωτικέβ αναφορέβ στον 
πρώην πρωθυπουργό με κορυφαία 
τον υπαινιγμό του ότι ο κ. Παπαν
δρέου ενδεχομένωβ να μην ψήφισε 
καν το ΠΑΣΟΚ στιβ ευρωεκλογέβ!

«Δεν δέχομαι να αναπαραχθούν 
οι αθλιότητεβ του 2007 και του 2009. 
Υπάρχουν όρια και υπάρχει και το

«Προχωράμε όλοι μαζί, 
αλλά βάζω έναν όρο. 
Προχωράμε μαζί όσοι 
πράγματι χρηφίζουμε 
ΠΑΣΟΚ στο παραβάν 
του εκλογικού κέντρου».

όριο τηβ λογικήβ. Προχωράμε όλοι 
μαζί, αλλά βάζω έναν όρο. Προχω
ράμε μαζί όσοι πράγματι ψηφίζουμε 
ΠΑΣΟΚ στο παραβάν του εκλογικού 
κέντρου», είπε ο κ. Βενιζέλοβ, ενώ 
νωρίτερα είχε καλέσει το ακροα
τήριό του να θυμηθεί «τα παιχνίδια 
που παίχθηκαν με τη ΔΗΜΑΡ πριν 
από τιβ ευρωεκλογέβ» και αφήνονταβ 
να εννοηθεί ότι το κόμμα του κ. 
Κουβέλη ευνοήθηκε εξόφθαλμα 
από τον κ. Παπανδρέου.

«Εγώ δεν είμαι αρχηγόβ ενόβ μι
κρού ιδιόκτητου κόμματοβ», ήταν 
άλλη μία αιχμηρή αναφορά του 
στον πρώην πρωθυπουργό και αφού 
υποστήριξε ότι επιτελεί «ένα κα
θήκον με θεσμικούβ όρουβ και για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα», 
έσπευσε να απαντήσει και σε όσουβ 
του καταλογίζουν ευθύνεβ για τη 
φθίνουσα πορεία του κόμματοβ. 
Και κυρίωβ σε όσουβ τον επικρίνουν 
ότι έχει ταυτίσει το ΠΑΣΟΚ με τη 
Δεξιά. «Η ευτέλεια των κλακαδόρων 
δεν ανήκει στη Δημοκρατική Πα
ράταξη. Τα σχόλια που ακούστηκαν 
δεν με αφορούν προσωπικά. Εγώ

» Βενιζέλου
ΙΡ))

μετείχα στην εκδήλωση (του Γ. Πα
πανδρέου) ωβ πρόεδροβ του ΠΑΣΟΚ 
για να δώσω ένα δείγμα ενότηταβ 
και συστράτευσηβ. Ενεργώ εξαντ- 
λώνταβ τα περιθώρια τηβ προσω- 
πικήβ μου ανοχήβ και αντοχήβ», 
ανέφερε ο κ. Βενιζέλοβ, υπονοώνταβ 
πωβ για εκείνον είναι διαγεγραμ- 
μένοι από το ΠΑΣΟΚ όσοι τον απο
δοκίμασαν και στουβ οποίουβ θέ
λησε να απαντήσει και επί τηβ ου- 
σίαβ: «Εγώ όχι μόνον προσπάθησα 
να αποτρέψω την είσοδο του ΔΝΤ 
στη χώρα, αλλά ήμουν εκείνοβ που 
ανέδειξε την ανάγκη το πρώτο Μνη
μόνιο να ψηφισθεί από 180 βου- 
λευτέβ για να τεθούν όλοι προ των 
ευθυνών τουβ», τόνισε και υπεν
θύμισε ότι η συνεργασία του ΠΑΣΟΚ 
με τη  Ν.Δ. δεν άρχισε τον  Ιούνιο 
του 2013, όταν αποχώρησε η ΔΗ
ΜΑΡ από την κυβέρνηση, αλλά ήδη 
από τον Νοέμβριο του 2011.

Ακριβοί την ίδια στόχευση είχε 
και μία ακόμη αναφορά του, με την 
οποία κάλεσε τουβ παπανδρεϊκούβ 
επικριτέβ του να συνειδητοποι
ήσουν ότι η μετάβαση από την κυ
βέρνηση του ΠΑΣΟΚ στη συγκυ
βέρνηση με τη Ν.Δ. δεν ήταν προϊόν 
συνωμοσίαβ, αλλά ότι είχε προαναγ
γελθεί ωβ πρόθεση του Γ. Παπαν
δρέου ήδη από τον Ιούνιοτου2011, 
όταν δηλαδή ο πρώην πρωθυπουρ- 
γόβ κάλεσε τον Ανχ. Σαμαρά να συγ
κυβερνήσουν. Και ένα επιπλέον 
επιχείρημα που επικαλέστηκε για 
να καταδείξει τον ενωτικό ρόλο που 
-κατά την άποψή του - διαδραμά
τισε στην πορεία του ΠΑΣΟΚ ήταν 
η νομική στήριξη που παρείχε στον 
Ανδρ. Παπαδρέου την εποχή που 
διωκόταν στο ειδικό δικαστήριο, 
αλλά και ο τρόποβ που αντιμετώπισε 
την ενδοκομματική ήττα του από 
τον Γ. Παπανδρέου. «Διασφάλισα 
την ενότητα του χώρου το 2007 σε 
συνθήκεβ τριτοκοσμικού σοσιαλ- 
φασισμού», είπε. Κατά τα λοιπά, ο 
κ. Βενιζέλοβ εξέφρασε τη λύπη του 
για τη «σωματική», όπωβ τη χαρα
κτήρισε, απουσία του Γ. Παπανδρέ
ου από την εκδήλωση, δηλώνονταβ 
τη βεβαιότητά του ότι «ψυχικά είναι 
μαζί μαβ». Τέλοβ, απέφυγε να απαν
τήσει στην οξεία κριτική που του 
είχε ασκήσει νωρίτερα ο κ. Κ. Ση- 
μίτηβ, ευχαριστώνταβ τον για τον 
ουσιαστικό χαιρετισμό του που, 
όπωβ τόνισε, αποτελεί συμβολή 
στον διάλογο για την ανασυγκρό
τηση τηβ παράταξηβ.

για τους χειρισμούς Παπανδρέου

Θερμή χειραψία των κ. Κ. Σημίτη και Ευ. Βενιζέλου κατά τη χθεσινή εκδήλωση στο Ζάηηειο.

Βολές Σημίτη κατά του λαϊκισμού
«Πρέπει να είμαστε ειλικρινείβ, να 
γίνουμε πειστικοί και να αποστα- 
σιοποιηθούμε από μαγικέβ λύσειβ. 
Οι λαϊκίστικεβ υποσχέσειβ δεν χα
ρίζουν την ελευθερία δράσηβ από 
δεσμά του παρελθόντοβ, αντίθετα 
οδηγούν στην αποτυχία και επι
τείνουν την υστέρηση. Αβ θυμη
θούμε τι κόστισε στη χώρα η δια
βεβαίωση ότι “λεφτά υπάρχουν”».

Με τιβ φράσειβ αυτέβ, που είχαν 
βέβαια ωβ αποδέκτη τον Γ. Παπαν
δρέου, ο Κ. Σημίτηβ παρενέβηχθεβ 
στα συμβαίνοντα στο ΠΑΣΟΚ κα- 
ταλογίζοντάβ σ τον  διάδοχό του 
σαφείβ ευθύνεβ για την εκλογική 
κατάρρευση του κόμματοβ. Είναι 
ενδεικτικό, μάλιστα, ότι επέλεξε 
να σχολιάσει ακόμη και τιβ απο- 
δοκιμασίεβ που δέχθηκε ο κ. Βε
νιζέλοβ από οπαδούβ του κ. Πα
πανδρέου με τη φράση «κάποιοι 
παραμένουν σταθερά προσηλω
μένοι σ το  παρελθόν και επιδει
κνύουν με υπερηφάνεια τη μικρό- 
νοιά τουβ»... Στην ομιλία ωστόσο 
που εκφώνησε δεν χαρίστηκε ούτε 
σ τον  κ. Ευ. Βενιζέλο. «Πριν από 
έναν χρόνο διαπιστώναμε ότι χρει
άζεται ανανέωση σε πρόσωπα και 
ιδέεβ και, αν θέλουμε να είμαστε 
ειλικρινείβ, βρισκόμαστε περίπου

στο ίδιο σημείο για το πώβ θα υπερ- 
βούμε την όλο και φθίνουσα απή
χησή μαβ», επισήμανε. Και αφή
νονταβ να εννοηθεί ότι ευθύνεβ 
για τη συνεχιζόμενη συρρίκνωση 
του ΠΑΣΟΚ φέρει και η σημερινή

«Μας διαβεβαιώνουν 
ότι εκλογές δεν πρόκει
ται να γίνουν σύντομα, 
αλλά οι ενδείξεις δεί
χνουν ότι όλα είναι αβέ
βαια», ανέφερε.

του ηγεσία, τόνισε: «Πιστεύουν 
μερικοί ότι αντιδράσαμε πετυχη
μένα στιβ ευρωεκλογέβ και ότι εί
μαστε σε θέση να αντιμετωπίσουμε 
κάθε εξέλιξη. Παραβλέπουν όμωβ 
ότι στιβ εθνικέβ εκλογέβ η μεγάλη 
πλειοψηφία ψηφίζει με κριτήριο 
μια εφικτή κυβερνητική λύση και 
όχι απαραίτητα όποιο κόμμα τηβ 
είναι πιο συμπαθητικό. Κόμματα 
εξουσίαβ χωρίβ προοπτική εξουσίαβ 
συρρικνώνονται. Ιδίωβ όταν προ
βάλλουν ωβ προγράμματα προχει- 
ρότητεβ τηβ τελευταίαβ στιγμήβ

επενδυμένεβ με μεγαλόπνοο αλλά 
φθαρμένο από τη  συνεχή χρήση 
λόγο». Τον τρόπο που πολιτεύεται 
το ΠΑΣΟΚ «φωτογράφισε» και μια 
ακόμη καυστική αναφορά του. 
«Χρειάζονται», είπε, «νέα πρόσωπα, 
ελεύθερη συζήτηση, χωρίβ ιμάμη- 
δεβ και διαγραφέβ, με κρίση, σχέδια, 
ιδέεβ, ανοιχτέβ διαδικασίεβ και όχι 
κλειστά δωμάτια όπου όσοι έχουν 
εγκατασταθεί αποκλείουν τουβ άλ- 
λουβ», τόνισε, ενώ μηνύματα έστει
λε και στουβ μεγαλοδελφίνουβ του 
ΠΑΣΟΚ καλώνταβ τουβ «να πάψουν 
να στέκονται στιβ φθαρμένεβ δόξεβ 
τουβ, να μη διαγκωνίζονται για 
πρωταγωνισηκούβ ρόλουβ, να ανοί
ξουν τον δρόμο τηβ συσπείρωσηβ 
χωρίβ να ανασύρουν επετηρίδεβ 
από χρονοντούλαπα».

Το κοινό του ΠΑΣΟΚ μάλλον 
αιφνιδιάστηκε από την τόσο αυ
τοκριτική -για το κόμμα τουβ- ομι
λία του κ. Σημίτη. Ισωβ γ ι’ αυτό 
τον χειροκρότησε μεν, όχι όμωβ 
με ενθουσιασμό, αλλά με περίσκε
ψη. Το μόνο ίσωβ που έλειπε από 
την αφοπλιστικά ειλικρινή τοπο
θέτηση του πρώην πρωθυπουργού 
ήταν μία - έ σ τω -  φράση προσω- 
πικήβ αυτοκριτικήβ...

κ.Ζ.


